



— Ну и скукота эта ваша школа, каждый день одно и то же... — зевнула Жукабра.
 — Видно, ты ещё не нашла свою, — со знанием дела ответил Пантукль.
 — Неужто кто-то где-то учится по-другому? Ни за что не поверю! — Жукабра сощурила инопланетянские глаза.
 — Не хочешь — не верь, но так и есть.



УДИВИТЕЛЬНЫЕ И СТРАННЫЕ ШКОЛЫ МИРА



Спокойствие, только спокойствие!

В Швеции детям аж до шестого класса не ставят оценок. Так преподаватели пытаются оградить их от лишних беспокойств и огорчений. Чтобы ученикам было не просто спокойно, но ещё и интересно, занятия в классах проходят в форме игр. Домашку в начальной школе Швеции задают редко, всего пару раз в месяц. А вот старшим ребятам приходится частенько писать эссе и рефераты. Похожие школы есть и в других странах. Например, ученики американской школы Уотершид практически не занимаются в помещении, а постоянно ездят в экспедиции. Долой учебники! Даёшь поездки! Как ещё изучать мир, если не видеть его своими глазами?



Все предметы в одном

Финские школы — вообще нечто! В этой стране уже давно не преподают физику, математику или химию. Финны учатся всему сразу: такой способ называется междисциплинарным. С первых дней школьники анализируют события и ситуации одновременно с разных сторон. Эти ребята любую задачку из наших учебников решат сначала математически, потом объяснят исторически, да ещё и проверят географическую достоверность!

Учиться, и больше ничего

Учебный год в Японии начинается в апреле. Местные жители считают, что в это время, когда просыпается природа, лучше всего очнуться и школьникам. Впрочем, маленькие японцы толком не отдыхают даже на каникулах: всё свободное время у них уходит на выполнение бесконечных домашних заданий и подготовку к экзаменам. То же касается и учебного года — бедняги трудятся без выходных и свободных вечеров.



Есть и хорошие новости: во многих японских школах оборудованы прекрасные музыкальные классы. Любой ученик может поиграть там на электрогитаре, барабанах и бас-гитаре — было бы время. И школьники его находят: им даже удаётся создавать рок-группы и записывать песни!



Обед по расписанию

В Норвегии с первого класса детям предлагают пройти курс «Еда и здоровье». Звучит забавно, но, оказывается, эти занятия полезны. Ко второму классу многие малыши знают, как, что и в какое время им есть, чтобы на всё хватало сил. Не каждый взрослый может этим похвастаться!

Школа в пути

У индийских железнодорожных школ очень красивая история. Однажды по дороге на работу учительница Индержит Кхурана заметила нищих детей. Они сидели на платформе вокзала и просили у прохожих деньги. Каждый день Индержит, проходя мимо ребят, приглашала их в школу, но ничего не получалось. Тогда учительница пришла к ним сама и провела урок. Этой идеей вдохновились учителя и волонтеры по всей стране. Так в Индии появились уличные школы для всех желающих, где можно научиться читать и писать.



— Ну что, Жукабра, понравилась тебе какая-нибудь школа? Ты, наверное, в японскую захотела перевестись?
— О нет! Я лучше у нас останусь... И заодно подкоплю на поездку в Швецию.
— Ну-ну, посмотрим, как у тебя это получится!

Вика Малькова